
UCHWALA NR 72/2015 

ZARZĄDU POWIATU TORUŃSKIEGO 

z dnia 29 lipca 2015 r. 

w sprawie odmowy usunięcia naruszenia prawa w postaci unieważnienia konkursu na 

dyrektora Zespołu Szkól w Chełmży. 

Na podstawie art. 32 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie 

powiatowym (Dz. U. z 2013 r. poz. 595 z późn. zm. 1
) i § 8 ust. 2 pkt 1 rozporządzenia 

Ministra Edukacji Narodowej z dnia 8 kwietnia 201 O r. w sprawie regulaminu konkursu na 

stanowisko dyrektora publicznej szkoły lub publicznej placówki oraz trybu pracy komisji 

konkursowej (Dz. U. z 2010 r. , Nr 60, poz. 373 z późn. zm.2) Zarząd Powiatu Toruńskiego, 

uchwala co następuje: 

§ 1. Odmawia się unieważnienia konkursu wyłaniającego kandydata na stanowisko 

Dyrektora Z espołu Szkół w Chełmży przy ul. Hallera 23, ogłoszonego przez Zarząd Powiatu 

Toruńskiego i zatwierdzonego Uchwałą Nr 66/201 5 Zarządu Powiatu Toruńskiego z dnia 15 

lipca 2015 r. w sprawie zatwierdzenia konkursu na dyrektora szkoły. 

§ 2. Uzasadnienie odmowy unieważnienia konkursu stanowi załącznik nr 1 do 

niniejszej uchwały. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Staroście Toruńskiemu. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

Przewodniczący posiedzenia: 

ruński 

rt zyk 

1 Zmiany tekstu jednolitego ustawy zostały ogłoszone w Dz.U. z 201 3 r. poz. 645, z 20 14 r. poz. 379, poz. I 072 oraz z 201 5 r. poz. 871. 

2 
Zmiany tekstu rozporządzenia zostały ogłoszone w Dz. U. z 20 I I r. Nr 254, poz. 1525. 



Uzasadnienie 

Załącznik nr ł 

do uchwały nr 72/2015 

Zarządu Powiatu Toruńskiego 

z dnia 29 lipca 2015 r. 

Uchwałą nr 47/2015 z dnia 3 czerwca 2015 r. Zarząd Powiatu Toruńskiego jako organ 

prowadzący szkołę ogłosił konkurs na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół w Chełmży. 

W załączniku do uchwały określono wymagania dla kandydatów na dyrektora oraz 
wskazano jakie dokumenty powinny być dołączone do oferty składanej przez osoby 

przystępujące do konkursu. 

Uchwałą nr 51/2015 z dnia 23 czerwca 2015 r. Zarząd Powiatu Toruńskiego w celu 
wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora powołał Komisję konkursową, która w dniu 

30 czerwca przeprowadziła postępowanie konkursowe. 

W toku tego postępowania uchwałą z dnia 30 czerwca 2015 r. Komisja konkursowa 
na podstawie § 4 ust.1 i 2 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 8 kwietnia 

201 O r. w sprawie regulaminu konkursu na stanowisko dyrektora szkoły lub placówki i trybu 
pracy komisji konkursowej (Dz. U. Nr 60, poz. 373 z późn. zm.) odmówiła dopuszczenia do 

udziału w konkursie kandydatki Pani Janiny Nowackiej. Jako przyczynę uzasadniającą 

odmowę Komisja podała nie spełnienie wymagań wskazanych w Załączniku do Uchwały nr 
47/2015r. Zarządu Powiatu Toruńskiego z dnia 3 czerwca 2015 r. 

Komisja stwierdziła, iż kandydująca na funkcję dyrektora szkoły Janina Nowacka nie 
złożyła właściwego co do treści oświadczenia o dopełnieniu obowiązku, wynikającego z art. 7 
ust. 1 i ust. 3a ustawy z dnia 18 października 2006r. o ujawnianiu informacji o dokumentach 
organów bezpieczeństwa z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów. 

W ust. 2 pkt. 1 O wspomnianego Załącznika, nałożono na kandydatów obowiązek 

złożenia oświadczenia o dopełnieniu obowiązku, o którym mowa a art. 7 ust. 1 i ust. 3a 
ustawy z dnia 18 października 2006 r. o ujawnianiu informacji o dokumentach organów 
bezpieczeństwa państwa z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów (Dz. U. Z 2007 r. Nr 
63, poz. 425 z póź. zm.), natomiast Pani Janina Nowacka złożyła wprawdzie oświadczenie o 

dopełnieniu obowiązku lustracyjnego, ale niewłaściwe w swej treści, ponieważ wskazała w 
nim, że stosowne oświadczenie złożyła w dniu 27 maja 2014 r. do Starostwa Powiatowego w 

Toruniu. 

Pismem z dnia 02.07.2015 r. Pani Janina Nowacka zwróciła się do Starostwa 

Powiatowego w Toruniu o pisemne podanie przyczyn odmowy dopuszczenia do 
postępowania konkursowego na stanowisko Dyrektora Zespołu Szkół w Chełmży. Organ w 

dniu 06.07.2015 r. udzielił wnioskodawczyni stosownej informacji. 



Następnie, Organ prowadzący Szkołę Uchwałą nr 66/2015 z dnia 15 lipca 2015 r. , w 

oparciu o art. 36 a ustawy z dnia 7 września 199lr. o systemie oświaty (t.j. Dz. U. Z 2004 r. 

Nr 256, poz. 2572 ze zm.) i § 8 ust. 2 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 8 

kwietnia 201 O r. w sprawie regulaminu konkursu na dyrektora publicznej szkoły lub 

publicznej placówki oraz trybu pracy komisji konkursowej (Dz. U. Nr 60, poz.373 z późn. 

zm.) zatwierdził konkurs na dyrektora Zespołu Szkół w Chełmży . 

W dniu 23 lipca br. do Starostwa Powiatowego w Toruniu wpłynęło pismo od Pani 

Janiny Nowackiej , w którym wzywa do usunięcia naruszenia prawa i unieważnienia 

konkursu. 

W uzasadnieniu kandydatka dowodzi, iż wbrew zarzutom Komisji spełniła w dniu 25 

kwietnia 2007 r. wymóg złożenia do Kujawsko-Pomorskiego Kuratora Oświaty tak zwanego 

oświadczenia lustracyjnego, co powoduje wygaśnięcie obowiązku jego powtórnego złożenia 

w przypadku późniejszego kandydowania lub wykonywania funkcji publicznej, z którą 

związany j est obowiązek jego złożenia. 

Co do zarzutu dołączenia do ofe1ty niewłaściwej w treści informacji o złożeniu 

oświadczenia lustracyjnego kandydatka wywodzi, iż załącznik do Uchwały nr 47/2015 

Zarządu Powiatu Toruńskiego z 3 czerwca 2015 r. w ust. 2 pkt I O jako wymagany dokument 

wymienia samo oświadczenie o dopełnieniu obowiązku, o którym mowa w art. 7 ust. 1 i ust. 

3a ustawy, nie wskazując, iż ma ono być wypełnione wg. wzorów, o których mowa w art. 1 O 
ww. ustawy, tj . zawartych w załącznikach nr 1 a i 2a do niej. Taki stan rzeczy zdaniem 

kandydatki mógł skłonić Komisję, do zażądania uzupełnienia oświadczenia, a nie do podjęcia 

decyzji o jej niedopuszczeniu do konkursu. 

Zgodnie z § 8 ust. 2 pkt l rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 8 

kwietnia 201 O r. w sprawie regulaminu konkursu na stanowisko dyrektora publicznej szkoły 

lub publicznej placówki oraz trybu pracy komisji konkursowej (Dz. U. z 2010 r. , Nr 60 poz. 

373 z późn. zm.) organ prowadzący szkołę unieważnia konkurs i zarządza ponowne jego 

przeprowadzenie w przypadku stwierdzenia nieuzasadnionego niedopuszczenia kandydata do 

postępowania konkursowego. 

Po dokonaniu analizy całości dokumentacji, Zarząd Powiatu Toruńskiego me 

przychylił się do żądań Pani Janiny Nowackiej i podjął uchwałę o odmowie unieważnienia 

konkursu z powodu braku przesłanek naruszenia prawa. 

Jako nietrafny uznano zarzut, że Komisja konkursowa nie dopuściła Kandydatki do 

postępowania z powodu braku złożenia stosownego oświadczenia lustracyjnego. Faktycznym 

powodem podjęcia takiej uchwały przez Komisję, było stwierdzenie, że Kandydatka na 

dyrektora wprawdzie dołączyła do oferty informacj ę o złożeniu oświadczenia lustracyjnego, 

ale o nieprawidłowej treści. 

Z informacji z dnia 15 czerwca 2015 r. dołączonej przez Kandydatkę do oferty 

wynika bowiem, że p-ani Janina Nowacka w dniu 27 maja 2014 r. w związku z ubieganiem 



się o objęcie stanowiska dyrektora Zespołu Szkół w Chełmży, złożyła do Starostwa 
Powiatowego w Toruniu oświadczenie lustracyjne, o którym mowa w art. 7 ust. 1 ustawy z 

dnia 18 października 2006 r. o ujawnianiu informacji o dokumentach organów 
bezpieczeństwa państwa z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów. 

Takie oświadczenie lustracyjne rzeczywiście nie musiało być powtórnie zgłaszane, 

ale w dokumencie z dnia 15.06.2015 r. dołączonym do ofe1ty, zatytułowanym „informacja o 
złożeniu oświadczenia lustracyjnego", brak jest informacji o złożeniu stosownego 
oświadczenia lustracyjnego do Kujawsko-Pomorskiego Kuratora Oświaty w Bydgoszczy w 
2007 r. , o którym Pani Nowacka wspon1ina dopiero w wezwaniu do usunięcia naruszenia 

prawa. 

Wbrew zarzutom stawianym przez Kandydatkę, w załączniku do Uchwały nr 47/2015 

Zarządu Powiatu Toruńskiego z dnia 3 czerwca 2015 r. nie stawiano kandydatom wymogu 
przedłożenia informacji o złożeniu oświadczenia lustracyjnego na wzorze określonym w 

załączniku nr 2a do ustawy, wymogiem jednak było złożenie informacji o prawidłowej treści , 

czego pani Janina Nowacka nie dopełniła. 

Komisja konkursowa uznała to za błąd formalny skutkujący niedopuszczeniem 

kandydatki do konkursu. 


